Widerruf ungewollter Energielieferverträge
Folgendes Widerrufsmuster für ungewollte (Energieliefer-)Verträge gilt nur bei außerhalb von Geschäftsräumen geschlossenen Verträgen - z. B. Abschluss des Vertrags an der Haustür der Privatwohnung/ Haus, Fußgängerzone o. ä.
Schreiben Sie den Text bitte ab bzw. kopieren Sie diesen und versenden Sie den Brief entsprechend angepasst auf Sie und Ihre Situation möglichst per Einwurf-Einschreiben an die Adresse des jeweiligen Empfängers (Energieversorger). Bewahren Sie zudem den Einlieferungsbeleg gut auf.
Der Einwurfzeitpunkt beim Empfänger kann bis zu 12 Monate nach Abgabe bei der Post unter der Tel.-Nr. 0228-4333112 oder www.deutschepost.de/briefstatus abgefragt werden. Falls möglich, drucken Sie den Nachweis über den Einwurfzeitpunkt aus und heften Sie ihn an Ihre Kopie des Schreibens. 
Aus Gründen der Beweissicherung ist diese Vorgehensweise die beste. Sie können den Widerruf mit gleichem Inhalt aber auch per E-Mail an den Empfänger übermitteln. Dazu fordern Sie am besten eine Lesebestätigung an. 
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Musterschreiben
(Absender) 
(Anschrift: Anbieter) 
(Ort, Datum) 
Widerruf des Stromliefervertrages vom XX.XX.XXXX
(alternativ Gasliefervertrages)
Vertragsschluss vom XX.XX.XXXX
Vertrags-Nr. XXXX

Sehr geehrte Damen und Herren, 
hiermit widerrufe/n ich/wir den am XX.XX.XXXX mit Ihnen (Ort und Umstände kurz schildern, aus denen sich ergibt, dass der Vertrag außerhalb von Geschäftsräumen geschlossen worden ist, z. B. „an der Haustür meiner Privatwohnung/ Haus“ oder „im Rahmen der von Ihnen veranstalteten Kaffeefahrt“) geschlossenen Vertrag über die Lieferung von Strom (alternativ: Gas) gemäß § 312 g i. V. m. § 355 BGB form- und fristgerecht. 
Zusatz, falls schon eine Einzugsermächtigung erteilt wurde:
Gleichzeitig entziehe/n ich/wir Ihnen die von mir/uns erteilte Einzugsermächtigung zu meinem/unserem Konto. Falls Sie eine Abbuchung von meinem/unserem Konto vornehmen oder vornehmen lassen, werde/n ich/wir diesen Betrag wieder zurückholen lassen 
Bitte bestätigen sie mir/uns schriftlich den Widerruf bis zum Xx.XX.XXXX (konkretes Datum angeben). 

Mit freundlichen Grüßen 
Unterschrift 
